



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Ставропольский край

Город (населенный пункт):

с. Тамузовское

Полное название образовательной организации:

*Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №16 с. Тамузовского
Бузеновского района» Ставропольского края*
Участник конкурса:

Фамилия *Цоланок*

Имя *Тавел*

Отчество *Макешович*

Класс, курс обучения участника:

9



Тема сочинения:

„Спасибо, родной! Я помню! Я горжусь!“

Жанр сочинения:

Эссе

СОЧИНЕНИЕ

Карелия - удивительной красоты край. Кажется, нет на земле прекраснее и чудеснее места, особенно для меня, человека, выросшего под жарким солнцем юга.

Здесь живут мои родные и близкие - те, по кем часто тоскует душа. Но не только поэтому дорога мне эта заповедная земля. Здесь воевал в годы Великой Отечественной войны мой прапрадедушка Ильин Федор Петрович. Видимо, тогда, под градом вражеских снарядов, родилась в нем любовь к Карелии.

Мой прапрадедушка - уроженец Вологодской области. Он работал председателем колхоза в деревне Чернобылово во время коллективизации.

Но началась война... Пришлось оставить родные нивы. Родина позвала! Нужно было стать на смерть за свою землю, за семью.

Тогда иначе поступить никто не мог.

В семье Шыкиных было два сына, младший, Валентин, родился за тринадцать дней до начала войны. Уходя на фронт, прапрадедушка говорил жене: „Переди детей, Мама!“ У них в течение нескольких лет не было детей, а когда все-таки появились на свет малыши, почему-то жми недомо. Из всех одиннадцати детей моей прапрабабушки выжили только мой прадедушка Венямин и его младший брат Валентин. Наверное, очень непрясто было для отца покинуть семью, в которой совсем недавно родилась долгожданной сын. Он мирно спал в своей кроватке и ничего не знал о том, что враг совсем близко.

Трудно пришлось моей прапрабабушке: нужно было без мужа растить детей, вести домашнее хозяйство, работать в колхозе. Родители помогли. Война шла, а дети подрастали. Мой прадедушка, в отличие от младшего брата, знал, что отец на фронте, помнил его и очень тоска.

Шыкин Федор Петрович был призван в ряды Красной Армии в ноябре 1941г.

Сначала попал на Ленинградский фронт, где получил тяжелое ранение (был ранен пулей в правое предплечье с повреждением

кости) 12 января 1942 года, а после выписки из госпиталя он уже на линии Карельского фронта. Мои родители мало знают о его боевом пути, потому что при жизни Федор Петрович о войне вспоминать не хотел. Говорил только, что часто приходилось голодать, спать на ветвях ели под открытым северным небом. Только на сайте Министерства обороны Российской Федерации мы нашли такую информацию: "... товарищ Ильин является примерным бойцом 2 минометной роты 763 стрелкового полка".

У прапрадедушки было три медали: "За отвагу", "За боевые заслуги", "За оборону Советского Заполярья".

После окончания войны Ильин Федор Петрович вернулся в родную деревню, покалеченный, поседевший, видевший смерть совсем близко. Главное - живей! Мой прадедушка помнит день, когда отец вернулся с войны. Он долго держал в объятиях жену и детей, все плакало от счастья, кроме младшего сына, который не знал, кто этот дед и почему он хочет взять его на руки. Кусочек сахара-рафинада, что привез отец, так и растаял в ладошке четырехлетнего мальчишка. Дети военной поры сладостей не знали.

Мирная послевоенная жизнь оказалась непростой: тяжелое ранение не позволило работать так, как этого хотелось. Тем не менее, мои прапрадедушке и прапрабабушке посчастливилось вырастить достойных сыновей, помочь им получить образование.

Из Вологодской области им пришлось переехать в Карелию, так как их деревню затопили из-за строительства водохранилища. Эта многострадальная, насквозь пропитанная кровью и болью людей земля стала для семьи Гымыных второй Родиной. Животинное ладожское шхеры были любимым местом для рыбалки, которой Федор Петрович очень увлекался. Мои родственники говорят, что он был добрым, чутким человеком, любившим свою семью. Ушел из жизни прапрадедушка в 1977 году, за три года до рождения моей мамы.

Мамы, что я не могу поблагодарить моего прапрадедушку за мирное небо над головой, за возможность жить в свободной стране. Я редко бываю на его могиле, но всегда молча обращаюсь: „Спасибо, родной! Я помню! Я горжусь!“